
Zpravodaj Obce Černousy                                                                                                                                    1 

 

     

       
                                       
                                     

                                               Obce Černousy                 
Červenec / 2020  

    http://cernousy.cz                       https://www.facebook.com/Obec-Černousy                                  
Občasník obce Černousy.  Své připomínky a náměty na články adresujte na Obecní 
úřad Černousy, nebo na: pecoufal@seznam.cz , Petr Coufal, tel.: 725 716 576.   
 

Slovo Starosty 
Dobrý den,                                                                     
      jak jste si mohli všimnout, opravu naší komunikace na Polní Domky máme za sebou. 
Dobrou zprávou je, že jsme byli úspěšní z žádostí o dotaci a od Libereckého kraje 
dostaneme na opravu dotaci 300.000,-Kč. Po opravě střechy na hasičské zbrojnici ve 
Vsi, pokračujeme v dalších pracích a to konkrétně na fasádě zbrojnice.  
       Po deseti letech od povodní se nám opět připomněla řeka Směná s tím, co dokážou způsobit 
vydatné srážky za krátkou dobu. Naštěstí se neopakoval rok 2010 a díky včasnému varování od 
starosty z Hejnic a Višňové, jsme měli čas se na vodu připravit.  
       Poděkování za pomoc a organizaci patří naším hasičů SDH Ves, hasičům z Krásné Studánky, kteří 
pomáhali přečerpávat vodu a vodním záchranářům, kteří nám vyčistili propustky a komunikace od 
naplavenin. Po domluvě s firmou LIDEZIN byl na lagunách, které zůstaly po velké vodě proveden 
postřik proti komárům.   
       Pro děti nastává čas prázdnin, pro dospělé dovolených, a tak přeji Všem hezké léto. 
                                                                                                             Miroslav Richter, starosta 
 
Blahopřání 
V červenci slaví své narozeniny 31 našich občanů a občánků a v srpnu jich oslaví své narození 20.  
          Všem přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 

Narozeniny v červenci slaví paní a slečny: Alena Korábová, Eva Štrbáková, Bohumíra 
Coufalová, Olga Podstavková, Teťana Černohovzová, Vladislava Hrudková, Marie Kučerová, 
Miloslava Vnoučková, Lenka Kavická, Dana Vološínová, Veronika Uzlová, Renáta Kadlčíková, 
Jana Roušarová, Martina Vološínová, Sabina Husarová a Viktorie Školáková.   
Pánové a chlapci: Josef Kokta, Ladislav Zikmund, Slavomír Tajbner, Roman Tůma, Martin 

Kunst, Milan Rusňák, Jan Grulo, František Podstavek, Jakub Beran, Josef Schernstein, Petr Sigl, Jan Klein, 
Vojtěch Maxa, Daniel Ferenc a Matěj Vrána.  
V srpnu budou slavit dámy: Božena Davídková, Libuše Zaunarová, Jaroslava Vlková, Jolana Dančová, Alena 
Borysewiczová a Barbora Hloužková.  
Pánové: Zdeněk Pešek, Václav Strnad, František Ivičič, Vitalij Černohovs, Mikuláš David, Martin Slípka, 
Miroslav Bouček, Marek Zikmund, Jaroslav Černohovs, Jan Sedláček, Patrik Miko, Patrik Grulo, Lukáš 
Davídek a Petr Štrauch.  
Všem ještě jednou hodně zdraví a spokojenosti. 
(Pokud si nepřejete zveřejňovat své nebo jména svých dětí, oznamte to na obecním úřadu.)  
 
                                              

                                                        Zubní ordinace Černousy   
                                                 DOVOLENÁ  
                                              24.7. – 2.8.2020                                                                                        
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Obecní zastupitelstvo 
Veřejné zasedání zastupitelstva obce č. 2 / 2020 svolal starosta Miroslav Richter dne 24. června do zasedací 
místnosti OÚ. Zastupitelé se sešli v počtu osmi, jedna se omluvila.  
Zastupitelstvo schválilo: rozpočtové opatření č. 2/2020, nabídku na zpracování plánu lesního hospodářství na další 
roky, pachty pozemků, prodej pozemků, nabídku poskytování kominických služeb a mnoho dalšího. Neschválilo 
přidělení obecního bytu ve Vsi č.p. 27 ani jednomu ze čtyř zájemců.  
Usnesení ze zasedání si můžete přečíst na úřední desce před OÚ a na stránkách obce http://cernousy.cz 
Před zasedáním zastupitelstva také proběhlo jednání Finančního výboru a Kontrolního výboru. Zápis z jednání 
najdete rovněž na úředních deskách obce. 
 
 
Kácení máje 
Z důvodů pandemie koronaviru jsme byli nuceni zrušit plánované jarní akce, jako Hasičskou zábavu a Obecní klání. 
Proto, když v květnu vláda začala postupně uvolňovat opatření proti šíření koronaviru, začali jsme se těšit na naší 
oblíbenou jarní slavnost, kácení máje, které každoročně pořádají hasiči ve spolupráci s Obcí. Dočkali jsme se 
poslední květnovou sobotu, kdy se ve 14 hodin na hřišti v Boleslavi rozezněla hudba Oty Strnada, Ondra s Péťou se 
starali o dodržování pitného režimu a Pepa s Blankou zase o naše plné žaludky. Netrvalo dlouho, kdy za velkých 
ovací dorazil konvoj alegorických vozů z Černous, za doprovodu bubnu peruánského bubeníka. Parta rozesmátých 
lidí z Černous nám přivezla mimo všeobecného veselí také bábu s dědkem v podání Kačky a Lojzy. Ty se nenechali 
dlouho pobízet a po krátkém občerstvení se pustili do kácení májky, při kterém všechny velmi pobavili svoji pěkně 
připravenou humornou scénkou. Když se jim konečně podařilo májku skácet, došlo jako obvykle na její dražbu. Z té 
vyšel vítězně Petr Hora, který nabídl nejvíc a do hasičské kasy tak přispěl nemalou finanční částkou. Odměnou mu za 
to je pěkné smrkové bidlo s mnoha možnostmi jeho využití. Také samozřejmě nechyběla ani soutěž v házení sudem, 
kdy loňské vítězství obhájil Ondra Šikola opět nejdelším hodem.  
Děkujeme tímto všem, kdo se podíleli na organizaci této nádherné akce a připravili nám tak příjemné veselé 
odpoledne. Především děkujeme Martinu Richterovi za zajištění potřebného zázemí.   

 
 
 
 
 
  
                                 
                                                         
Správná odpověď z minulého kvízu: Dva sousedi debatující u plotu na 
fotce z roku 1965 jsou pánové Josef Hanzl a Stanislav Briestenský. 
(Fotku nám zapůjčil Ing. Stanislav Briestenský – děkujeme!). 
Do uzávěrky tohoto vydání nám bylo doručeno několik správných odpovědí 
z kterých byl vylosován výherce, a tím se stal paní Vědunka Beranová. 
Blahopřejeme! Poukázku na nákup zboží v hodnotě 100,- Kč v obchodu se 
smíšeným zbožím paní Ireny Vokurkové si může vyzvednout na OÚ.  
Otázka dnešního kvízu: Kdo jsou ty dvě krásné dámy na fotce 
z roku 1975 ?                                              
Své odpovědi posílejte na e-mail: pecoufal@seznam.cz nebo SMS zprávou 
na tel.: 725 716 576 (nezapomeňte uvést i své jméno), můžete jí sdělit i 
osobně Petru Coufalovi. 
Výherce, který bude vylosovaný ze správných odpovědí, získá poukázku na nákup zboží v hodnotě 100,- Kč 
v obchodu se smíšeným zbožím paní Ireny Vokurkové v Černousích.          
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Hospoda U Kaštanu 
Citát, že všechno zlé je k něčemu dobré se ukázal jako pravdivý i u nás v Černousích. V době pandemie, kdy Miranovi 
(Slavomíru Tajbnerovi) vládní opatření proti šíření koronaviru zavřely jeho hospodu a v podstatě mu stoply živnost, 
začal se nudit a rozhodl se, že alespoň vymaluje hospodu. Když se svěřil Pepovi Hanzlovi se svým nápadem, ten 
hned začal vymýšlet další a další úpravy, chytli se i ostatní kamarádi a byli hned ochotni přiložit ruku k dílu. To však 
samozřejmě musel schválit starosta, který rád souhlasil, vyšťoural z rozpočtu nějaké korunky a nakoupil vše potřebné. 
Partička kamarádů se tak dala do práce a z obyčejného malování byla docela slušná rekonstrukce. Vyštukoval se 
lokál i kuchyň, udělal se kazetový strop a nové osvětlení, opravila se elektroinstalace, zabudovalo odsávání v kuchyni 
a obklady. Prostě když nás vláda pustila po více jak dvou měsících do hospody, nevěřili jsme vlastním očím. Na 
všechno se ale nedostalo, např. nový sporák, židle a jiné, to ale přislíbil starosta zakoupit z rozpočtu v příštím roce.  
Děkujeme Miranovi, panu starostovi, Pepovi a pracovitým kamarádům za to, že nám připravili příjemné posezení 
v naší oblíbené hospůdce. Poděkováním ať jim je i krásná básnička od Karla Ištoka ve které výstižně popsal celé dění 
kolem této neplánované rekonstrukce.  

 

 
 
Co se nám nelíbí 
Nelíbí se nám, když si děti (převážně z paneláku) hrají 
v prostorách prodejny smíšeného zboží a v prostorách 
odpočinkových laviček před prodejnou, vytahují z kontejnerů 
odpadky a rozhazují je po okolí, stává se, že i ničí inventář. 
Chápeme, že děti si chtějí hrát a nemají dostatečný smysl pro 
pořádek. Potom by ale měli jejich rodiče na ně dohlédnout a úklid 
po nich zajistit. Není možné, aby Obec několikrát týdně uklízela 
odpadky v okolí prodejny po dětech, kterých si jejich rodiče celý 
den nevšímají. Pokud toto bude nadále pokračovat budeme 
nuceni do těchto prostor umístit zákaz vstupu mimo otevírací dobu 
prodejny.   
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Sbor dobrovolných hasičů Ves 
 Dobrý den vážení čtenáři, ohledně mimořádných událostí v naší obci: Zásah č. 4/20, dne 
17.6.2020 v 1:16 hod byl operačním důstojníkem HZS-LK vyhlášen poplach - požár osobního 
automobilu ve Vsi na komunikaci za statkem Hlaváč, směr státní hranice. Jednalo se o dopraví 
nehodu OA kdy řidič nezvládl řízení, sjel mimo komunikaci a následně automobil skončil na 
střeše a zachvátili ho plameny ( Jednalo se  o vozidlo s polskou registrační značkou. Řidič z 
místa nehody utekl). Druhý poplach a několika denní maraton naší výjezdovce začal v noci z 19. 

na 20.6 kdy nás potrápila řeka Smědá. Rozlila se do rozlehlých luk a zaplavila komunikace do Boleslavi a do Vsi. 
Voda nás potrápila natolik ze k nám přijela se svou technikou na pomoc jednotka z Krásné Studánky a společnými 
silami jsme plnili pytle s pískem a odčerpávali vodu. Byly náročné čtyři dny ale zvládlo se to bez větších škod na 
majetku. Všem zúčastněným moc děkuji za jakoukoliv pomoc, bez vás by to nešlo!  Mohli jste si všimnout pár změn 
na hasičské zbrojnici. Obec se o nás stará jak jen je to možné, takže se začalo pracovat a zbrojnice dostává nový 
kabát. Všichni se moc těšíme na finální úpravu. Pracuje se i na Hasičském voze, když postupně svépomocí čistíme, 
brousíme a bude se natírat vnitřek nádrže na vodu. Připomínám že všechny akce, činnost a zásahy můžete sledovat 
online na Facebookových stránkách. sdh Ves (obec Černousy).  
                                                                                                                     Marek Zikmund, starosta SDH Ves 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Myslivecký spolek Andělka – Ves 

  
Vážení čtenáři, předkládám Vám krátkou informaci o činnosti našeho spolku: Během května jsme 
uskutečnili dvě brigády, kdy jsme opravili šest mysliveckých zařízení. Dále jsme postavili jednu kazatelnu 
a dva žebříky na odstřel černé zvěře. Od dubna jsme slovili 15 kusů černé zvěře. V červnu jsme se sešli 
na členské schůzi. Také jsme zakoupili dvě štěňata Rakouského brakýře. Štěňata budou vycvičeni na 
barvu a dosled černé zvěře. O výcvik se postarají Zdeněk Štrbák a Jiří Horák. 

                                                                                                „Lovu zdar“, Rudolf Štrbák, myslivecký hospodář 
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Účinky rostliny: 

• nachlazení, prochladnutí 

• vypocení se 

• ničí hnilobné bakterie 

• zahlenění 
• otoky, zadržování vody v těle -

 močopudný účinek 

• zácpa - projímavý účinek 

• rýma (inhalace) 

• zánět průdušek (bronchitida) 

• křečové žíly (obklady) 

• neuritida a nerugalgie 
trigeminu (trojklanného nervu) 

• výhřez meziobratlové ploténky (diskopatie), hernie disku - zlepšuje vlastnosti meziobratlového disku 

• ischias (různá postižení sedacího nervu) 

• bolesti hlavy 

• bolesti obličeje 

• bolesti zubů 

• bolesti uší 
• Kdyby lidé věděli, jaký je to požehnaný keřík, nikdo by nikdy neuřezal ani větvičku bezu, neboť každá jeho 

část má výborné léčebné uplatnění - kořen, list, květ i plod. Jak je bez dvakrát krásný, má i dva hlavní způsoby 
použití. Celé květní talíře sbírejte hned na počátku kvetení, když jsou prostřední květy ještě uzavřené. Květní drogu 
však můžete běžně koupit i v lékárně nebo v drogerii. Čaj z květu je prvotřídním lékem na všechny choroby 
z prochladnutí (nachlazení). Vyvolává pocení, ničí hnilobné bakterie, čistí zahleněné průdušky. Má 
i močopudné účinky a mírně projímá, čímž uvolňuje zácpu. Při vnějším použití je droga výbornou přísadou 
inhalačních směsí proti rýmě a zánětu průdušek, ale i proti bolestem hlavy, obličeje, zubů a uší, osvědčila se též 
na obklady při křečových žilách. 

• Usušené nebo převařené zralé bobulky černého bezu (tj. bezinky) nejsou jedovaté. Pozorně je 
přeberte, zelené bobulky odstraňte, ponechte jen úplně černé a zdravé. Můžeme je sušit, vyrobit z nich zatepla sirup, 
běžným způsobem zavařit jako kompot či zalít vínem. Můžeme je jíst i syrové, ale jen ve zcela minimálním množství, 
protože projímají.  

• Hlavní význam plodů bezu spočívá v tom, že tiší bolesti nervového původu. Pomáhají při zánětech nervů 
(neuritidě a nerugalii), například trojklaného nervu, sedacího nervu (ischias) a při výhřezu meziobratlové 
ploténky páteře. Při všech těchto bolestech doporučuji na utlumení třikrát denně šálek z bezových plodů, odvaru 
nebo sirupu, který můžeme ředit vodou. Pokud bolesti tišíte tabletkami, obvykle se nám potíže vrátí, ale po léčbě 
bezovými plody máme většinou od choroby pokoj.  

• Dobrým doplňkem léčby je masírování bolavých míst olejovým extraktem z listů černého bezu. 
                                                                                                                                                           Ivana Aronová 
 

 
 
Něco z historie  
V této části Vám přepisujeme články z nádherné publikace „Černousy … Jak šel život v obci do roku 1940“, autorů 
pana Güntera Krause a Petra Krause, kterou nám darovali a je k nahlédnutí na OÚ.  
 
Rybníkářství 
V 15. století na Frýdlantsku nebylo rybníkářství pravděpodobně provozováno. Roku 1463 se ve smlouvách mezi 
Ulrichem a Mathiasem z Biebersteinu píše o „divokém rybaření“ a o „tekoucích vodách“. 
Roku 1552 je na Frýdlantsku doložených 26 rybníků, v nichž bylo 231 kop kaprů (1 kopa = 60 kusů). 
Černousy byly ve středověku rozděleny na dva a na přelomu 16. a 17. století dokonce na tři menší lenní statky. O 
zdejších rybnících se dozvídáme už z kupní smlouvy z 24. února 1584, kdy bratři Jan Jindřich a Jan Bernard 
z Gersdorfu prodali Bernardu Miltitzovi část svého statku s rytířským sídlem a příslušenstvím. Rybníky jsou v ní 
popsány takto: „Následující rybníky, hoření mlýnský rybník spolu se třemi rybníky, které leží nahoře, velký rybník při 
Smědé, rybníky Kraví, Schneidrův a Sviní. Rybolov na Smědé napůl, jak se losem podělí“. V seznamu věcí, které 
prodávající ponechali na statku je i rybářská síť. Zmiňované rybníky byly na levém břehu Smědé u železničního 
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mostu. 
V roce 1595 se bratři Gersdorfové rozdělili o statek, který jim zbyl po zmíněném prodeji roku 1584 a uzavřeli 1. dubna 
1596 mezi sebou úmluvu, jež urovnala některé spory, které mezi sebou měli. V ní je zmínka o Mločím rybníku na dílu 
patřícím Janu Bernardovi, k němuž patřil i rybolov na přilehlém úseku Smědé a jedna sádka. O vybavení bratrova dílu 
není ani zmínka, ale i zde lze předpokládat nějaký rybník, případně právo rybolovu na Smědé.  
Za vlády Albrechta z Valdštejna je rybníků už 39, z nich 31 je určených k chovu kaprů. Roční produkce těchto rybníků 
činila 1288 kop kaprů. O rybníky a jejich hráze je pečováno a chov ryb tak prosperuje. Po jeho smrti jejich stav rychle 
upadá a spousta z nich zarůstá nebo zaniká. 
Další zmínka o rybníkářství v Černousích je z roku 1649 v popisu statku pro hejtmana Frýdlantského panství: „rybníků 
malých a velkých je sedm. Do nich může být nasazeno 28 kop ryb, jsou zchátralé, leží půsté s vyjímkou Mlýnského 
rybníka, který je udržován“.  
Lepší nebyla situace ani 15 let později, kdy roku 1664 koupil lenní statek hrabě Gallas a připojil ho k Frýdlantskému 
panství. Při této příležitosti byl pořízen nový popis, který dokazuje, že válečné škody v kraji přetrvávají. Jak na počtu 
obyvatel, tak na materiálním vybavení. Z odstavce o rybnících se píše: „Rybníků je celkem , jmenovitě Velký rybník na 
Smědé má něco ryb, ale né plný počet. Mlýnský rybník má plnou obsádku, tři rybníky nad Mlýnským rybníkem, z nichž 
dva jsou vysušeny a porostlé travou, třetí má sice vodu, ale je bez ryb. Kraví, Schneidrův a Sviní rybník, jsou pusté.“ 
Počátkem 18. století bylo na Frýdlantsku 72 rybníků a jiných vodních ploch, ale již roku 1832 (tedy v první třetině 
století devatenáctého) jich bylo pouze 9. Rybníky se ve velkém přeměňovaly na louky nebo zemědělskou půdu. 
K chovu ryb tak sloužil v Černousích už jen rybník Dubový, Černý a Kühnteich (dnes Olšoveček). Krom těchto byly 
k chovu ryb využívány ještě menší rybníky u Poustky, Dolních Pertoltic, Frýdlantu, Krásného Lesa a Arnoltic. 
Dubový rybník, Dubák – flora 
Je se svojí rozlohou skoro 10 hektarů největším a nejstarším rybníkem na Frýdlantsku. Nachází se v katastru obce 
Višňová, ale černouští jej stejně pokládají za „svůj“. Historicky je jeho existence doložena již v 16. století, kdy je 
zmiňován jako „velký rybník při Smědé“. V polovině 17. století byl pustý, v r. 1664 jej opět již zarybněný získali 
frýdlantští Gallasové, tehdy pod jménem „Velký“. Rybník údajně vznikl vyhloubením a přehrazením slepého ramene 
řeky Smědé v místě soutoku řeky s dnes bezejmenným pravostranným přítokem. 
Dubák byl po dlouhé době znovu napuštěn na přelomu 19. a 20. století. V jaké míře to mělo vliv na vegetaci rybníka 
není známo. Nicméně ve 30. letech 20. století je zde již otevřená vodní hladina. V jednotlivých pásech na vodě tak 
bylo možné spatřit leknín bělostný, rdest vzplývavý a rdesno obojživelné. V pásu za nimi pak skřípinec jezerní, předvoj 
rákosových oblastí. Rákos obecný se na Dubáku vyskytoval ve velice hojné míře. Stejně tak hrál významnou roli i 
orobinec úzkolistý. Ale i do nich pronikaly další druhy travin. Příkladem je ostřice, třtina nebo rozpuk jízlivý. 
Nejkrásnější části rybníka pokrývá bažina., která zarůstala mimo jiné ostřicí zobánkatou, přesličkou bahenní, vrbinou 
obecnou, bodlákem pcháčem bahenním, smldníkem bahenním, štírovníkem růžkatým. Na březích se začaly rozrůstat 
olše a vrby, a tvořily tak plynulý přechod z vodních rostlin k zalesněným stráním. 
Podobný obrázek bylo možné vidět i v okolních tůních. Jejich břehy lemovaly velké plochy třapatky a křoviny tvořené 
olšemi, vrbami, kalinami a střemchami. 
Ve dvou menších rybnících východně od Polních Domků byl na dně hojně rozrostlý vodní mor kanadský. Lakušník 
vodní a hvězdoš kalužní – dva druhy, které vytváří plovoucí i podvodní listy tvoří společně s rdesnem a rdestem 
plovoucí zelený pás. Chybějící rákos nahrazovaly skřípinec jezerní, zevar a husté porosty přesličky. Za nimi byly 
žabníky a sítiny.  
  

 
 
 
Obrázky ze starých časů 
Vážení čtenáři, v této rubrice Vám 
otiskujeme obrázky a fotografie 
z historie naší obce. Pokud máte doma 
nějakou fotku z dob minulých, budeme 
velice rádi, když nám jí zapůjčíte 
k otisknutí. 
 Tentokrát drůbežárna v Černousích. 
Byly zde tři drůbežárny, kde byl chov 
volně. Odchovávali se slepice od 
kuřátek. ( Místo je vlevo od hlavní 
silnice ve směru od křižovatky U tanku. 
Zde stála drůbežárna a celé údolí bylo 
oploceno).  Další drůbežárna stála nad 
dnešní bytovkou a v prostoru za dnešní 
bytovkou byla odchovna kuřat. Torzo 
stavby bylo dlouho znát. 
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âlkrlbXpZktVkdZ©Uf̀W[Ztg|klW\]oZrWZ̀_YdUZ

�\]Ylwl̂ZdWef̀YTWYZtg�]hkaWXuZ�g̀kZTkts

pkVlwZlYlbZahYXplkcZtglUdbV\�Z[WZa�dYTYZ

\UeVmuZ�[̀fiYl\UZdfVYZi]ÙẀZkVgU\̀WaUXYZ
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